8kl-Merzlyak-Algebra

n MHorouneHun
MHorouneHu

POLINOMI

¥V momnepeIHLOMY OVHKTL BH JI3HAIHWCH, M0 A00VTOK OJHOUIEHIB
€ ofHOUWIeHOM. |HIIa cOpaBa 13 CYMOK OJHOWIeHIB. HampHwEIam, BH-
pasa 2a+b® 1 2a—-b® me e ogmowrenamm. Ilepmimii 13 HHX € CyMOIO
opgHOwreHIB 2a 1 b®, a gpyruii — cymorm ogHowreHiB 2a 1 —b%.

Oszmavenna. Bupas, gakuii € cyM0H0 KiTBKOX oJHOWIEHIB, HAa3H-
BAIOTE MHOTOYJEeHOM.

Och me mpukIagu MHOrOWNeHiB: Txy+y—11; x*—2x*+5x%—x+1;
a—-a+b; 11x —2x.

OgHOWIeHH, 3 SKHMX CHKJIAJeHO MHOTOWIEH, HA3HBAKThH WeHAaMH
MHOTo4JIeHa. Tak, 4ieHaMH MHOrowiIeHa Txy+y—11 e ogaowrern Vxy,

yi-11.
MHorounreH, AKWH CEIATAETHCA 3 OBOX WIEHIB, HASWEBAKOTH MBO-
YJeHOM, a ToH, AKHI CKIAZAETHCA 3 TPHOX WIEHIB, — TPHYJIEHOM.

JloMoBHIHCA PO3TIAAKATH OJHOUWIEH AK OKPeMWH BHWJ MHOTOUIEHA.
BsaarTh, mo TakWil MHOTOWIEH CKIAMAETHCA 3 OJHOTO TIEHA.

3B’A3KH MK MHOTOUJIEHAMH, OJJHOWIEHAMH T4 IXHIM OKPEMHM BH-
oM — YHCIAMH LIKCTPYE CXeMa, 300paieHa HA PHCYHKY D.

Muorourenn

OgrouneHH

SIKIIIO cepen OHOUIEHIB, 3 AKUX CKJIALacThCAd MHOTOUJIEeH, € MOIi0- qTeHAMN
Hi, TO 1X HA3WBAIOTH MOJIOHMMH YjeHaMH MHorodieHa. Hanpurian,
y MHOrouneHi Ta®h— 3a + 4 —a’h— 1 + a +b nofi6Hi wieHn migkpec- SIMILI

JeHO OJHAKOBOI KIJIBKICTIO PHCOUOK.
BukopucToBYyI0UH IIpaBUJIO 3Be/IeHHS MOAI0HUX JTOJaHKIB, CITPOCTHMO
el MHOI'OUJIEeH:
Ta’b-3a+4-a*h-1+a+b=6a’h—2a+b+3.
Taxe crpolieHHs HA3WMBAIOTH 3BEJJeHHAM MOAIOHMX UYJIeHiB MHOTO-
qieHa. Ile mepeTBopeHHSA Ja€ 3MOr'y 3aMiHHTH MHOIOUJIeH HA TOTOMHO
piBHU# oMy, ajie IIPOCTIMIAN — 3 MeHIIoI0 KiTbKicTio wieHiB.



8kl-Merzlyak-Algebra

JlopaBaHHS i BigHIMaHHA MHOrO4sIEHIB ADDIZIONE E
SOTTRAZIONE DI

POLINOMI

Hexaii TpebGa momaTu aBa MHOrouwaeHH 3xy’+5x%y®—Txy+x+11
i —2ch2 +Jc2y2 +2xy+y—2. Ilng nporo BisbMeMO IX y AVKKHU U mocCTa-
BHMO MisK HAMU SHaK «ILTOC». IIOTiM pOSKpHEMO NY/KKH Ta 3BeIeMO
nofibHI JomaHKHM (AKIIO TaKi €).
OTpumyeMo:
(Bxy® +5x%y® —Txy+ x +11) + (-2xy* + x%y* + 2xy + y-2) =
=3x_y?‘+ bxly®—Txy+x + 11—2x_y2+ xy + 2xy+y- 2=

=xy?+6x%y? —bxy+x+y+9.

MOLTIPLICAZIONE DI
MONOMIO PER
POLINOMIO

MHoO)XeHHSs ogHO4YN1IeHa Ha MHOrouYneH

ITomHOKMMO OfHOUNeH 2x HA MHoroujneH 3x+2y-5. [liaa mporo
sanumemMmo a00yTok 2x (3x + 2y —5). Poskpuemo NyKKH, 3aCTOCYBABIITHN
POBIOAIIIbHY BJIACTHBICTh MHOKeHHA. Maemo:

2x (8x + 2y —5)=2x - 8x+ 2x - 2y — 2x - 5 = 6x> + 4y — 10x.

Orpumanuit MmHOTOUJEeH 6x2 + 4xy — 10x € mOOyTKOM OffHOUJIeHa 2X
i MAEOTOUJNIEHa 3x + 2y —5.

Ilo6yTOK ofgHOYJIEHA I MHOTOY/JIEHA 3aB/KAM MOKHaA IMOJATH Y BH-
TSIl MHOTOYJIEHA.

lITo6u nomuoNcumu 00HOUNLEH HA MHO204/leH, NOMPIOHO NOMHO-
Acumu yeil 00HOUNeH HA KOMNCHUU 4leH MHO204/JeHa U OmpuMaHi
dobymru dodamu.

MHOXeHHA MHOro4YneHa Ha MHorousneH MOLTIPLICAZIONE DI

POLINOMIO PER
POLINOMIO

Ileit camuii pesyabTaT MOMKHA OTPUMAaTH, AKINO JOOYTOK 3HAXOINTI
3a CXeMoIo:

(am‘z)
N

Bona pos’scHIoe Take IIpaBHJIO:

wo0u NOMHOMCUMU MHO204JEH HA MHO204]eH, MONCHA KOMCHUIL
YnleH 00H020 MHOZOYUEHA NOMHOMCUMI HA KOMCHUU 4YleH 0py2020
i ompumani do6ymru dodamaul.
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PisHMUA KBagpaTiB ABOX BUpa3iB DIFFERENZA QUADRATI
DUE ESPRESSIONI

Bu Bike 3HaeTe IBa CIIOCOOH POSKJIATAaHHA MHOT'OUJIEHIB HA MHOMKHH-
KH: BHHECEHHA CIILIPHOTO MHOKHHUKA 3a AYKKH Ta METOJ TPYIyYBaHHA.
Posriaremo me oguH cIoCio.

dopmyay (a — b) (a + b) = a® — b? mepenHIIEMO TaK:

a’?-b%2=(a-b)(a+b)

IIro ToTOKHICTHP HABWBAIOTH (popMyiIO0 PI3HHII KBaapaTiB ABOX
BHpasis.
Temnep Mo:kHa c(hOPMYJIIOBATH IIPABUIO.

Pisgnuus kxeadpamie 060x 6Upaiié 00Pi6HIOE AOOYMKY PidHUYL UULX
éupa3ié ma ixXHvoi cYyMil.

QUADRATO SOMMA E
QUADRATO DIFFERENZA
DUE ESPRESSIONI

KBapgpaTt cymu Ta KBagpat pisHULL
0BOX BUpasiB

IIepeTBOopuMO B MHOrouwIeH Bupas (a + b)2. Maewmo:
(a+b):=(a+b)(a+b)=a’+ab+ba+b®>=a’+2ab+ b
OTixe,

(a+b)?=a’+2ab +b?

ITfo ToTOKHICTH HaA3HBAIOTh (pOPMYJIOI0 KBaJpaTa CyMH IBOX BH-
pasis. Temep MoxHA c(HOPMYIIOBATH IIPABHJIIO.

Keadpam cymu deox éupailié 00pPiGHIOE KEadpamy nepuLozo Gu-
pa3y nawoc nodeoeHuil 006ymox neputo2o i dpy2020 GUPA3ié naroc
rKeadpam 0pyz020 éupasy.

[TepeTBopuMoO B MHOTrOwWIeH Bupas (a —b)>. Maemo:

(a-b)?=(a-b)(a-b)=a®—ab—ba+b®=a®—2ab+b>.

Mu orpumanu ¢gropMyy KBaapaTa pisHHIIL IBOX BHpasis:

(a-b)2=a?-2ab+b?

Keadpam pisnuuyi 060x supasie dopiéHIo€ Keadpamy nepuLo2o 6u-
pa3y MmiHyc nodeoenul Job6ymorx nepuLozo i dpyz020 6UPa3ié njirc
Keadpam 0py2020 éupa3ly.

(a + b)* = a® + 3a% + 3ab® + b nam'atTatm npasuna

BuaacruBocri creneHd 3 HaTypaJdbHHM IIOKA3HUKOM
a™a” = a™ " (ocHOBHA BJIACTUBICTH CTEIEH)
am - aﬂ — am—n.
(am)n — am,n

(ab)" = a"b"”



